

2012年访港旅客人次或超4800万

港旅发局提醒打折季购物应理性

本报记者 廉丹

包罗万象的商品，服务优质的商户，还有一年多次的大减价，是吸引广大游客到香港购物的几大理由。进入12月以来，随着圣诞节、元旦的临近，访港游客激增，其中很多是到香港这个购物天堂一享“扫货”乐趣的。香港旅游发展局在接受本报记者采访时表示，12月是香港商户的冬日打折季，旅客可以在前段时间享受大幅度的折扣优惠，而且许多商场和零售商都会借着圣诞节期间的推广活动来刺激销量。

香港旅游发展局方面表示，12月一向是旅游旺季，过去几年一直是全年最多旅客访港的时间。“我们没有就每月的旅客数字和消费作出预测，但是我们相信2012年

的访港旅客人次将会超越4800万。”随着旅客数字的增长，零售业界表示本月份销售量亦取得明显的增长。

同时，为配合打折购物季，香港旅游发展局推出了“香港缤纷冬日节”，活动从今年的11月23日开始至2013年1月1日。据香港旅游发展局方面介绍，将向旅客重点推介香港本地浓厚的冬日节庆特色，推

广期内设有超过30项的精彩节目。

但是，香港旅游发展局方面提示旅客，在购物过程中还是要更多些理性。首先，在住宿方面，根据酒店业界所提供的数据，圣诞期间的预订率达8成以上，建议旅客在出发之前先预订房间。第二，选择有“优

质旅游服务”标志的商户，会更有保证。“优质旅游服务”计划是由香港旅游发展局推行的，获得认证的商户，均会获发“优质旅游服务”标志。贴上此标志的零售商店已通过每年严谨的评审，其产品和服务已达到明码实价、资料清晰、优质服务的标准。第三，购物前应该货比三家，并查问清楚商品的价格及斤两单位。在大部分商店，如购物商场、百货公司及连锁店，商品均以明码实价发售；惟有一些小型商店或露天市场的商品，可能未标明价格，购物前请先议定价钱。第四，购买前先了解不同型号的商品在功能、价格和配件上的分别，并留意有关保证条款内容及适用地区。如需查询

主要品牌的总代理资料，可以致电消费者委员会热线。另外，香港的大型或连锁超市、便利店、个人健康及美容用品零售店会就提供给顾客的每个塑胶购物袋收取港币0.5元，建议旅客自备购物袋。香港旅游发展局方面还特别提示旅客要小心“水货”、标价含糊招徕顾客、街头兜售等。旅客消费后，要保存好单据。

另外，港币对人民币汇率“破8”后，很多人认为到香港购物等同于“全场八折”，这项所谓的“利好”着实激起很多人的“扫物欲”。但据了解，“汇率因素”被越来越多的香港商家列入定价考量，部分商品的标价随之水涨船高。

深圳口岸赴港旅客人数激增

进出境旅客须注意申报

本报讯 记者廉丹、通讯员苏镁怡报道：圣诞、元旦将至，深圳罗湖口岸又将迎来进出境旅客通关高峰。据深圳海关提供的数据，今年11月份到12月15日期间，罗湖口岸进出境人数高达1177.7万人次，比去年同期的1166.3万人次多出11.4万。圣诞、元旦期间，罗湖口岸通关人数预计较去年同期将略有增加。

期间，罗湖海关将采取旅客分类通关监管、调整现场布局等一系列措施便利旅客通关。罗湖海关旅检科杨晓燕科长说，广大进出境旅客要提前了解海关相关规定，才能避免通关过程中许多不必要的麻烦。

杨晓燕介绍说，旅客进出境当中最重要的环节是申报。旅客在境外购买

了应税物品进境时，应主动向海关申报，按规定缴纳相应的税款。居民旅客在合理数量范围内，携带个人自用的手提电脑、手机等旅途须用的应税物品出境时，要主动向海关申报，进境时海关凭当次申报单对所申报物品进行核销。对于旅客随身携带出境，并复带进境的原有人物品，海关不予征税。旅客携带人民币现钞出境，每人每次限额为20000元，超出20000元的应主动向海关书面申报；旅客携带外币现钞出境超过等值美金5000元以上须向海关书面申报。另外，还要特别提示旅客注意的是，切莫携带违禁物品进出境，如各种毒品、武器、仿真武器、弹药及爆炸物品、假币以及对我国政治、经济、文化、道德有害的物品。

机票价高 酒店爆满

圣诞、元旦期间赴港成本高

本报讯 记者陈静报道：从互联网预订来看，圣诞节元旦期间“海淘”港澳也一片红火。在机票方面，进入12月，从国内主要大城市飞往香港的机票价格一直处于较高水平，但目前仍有折扣。以12月28日周五从全国各大城市飞往香港的机票看，目前基本稳定在7折至8折之间，如北京飞香港最便宜的直飞航班单程约在1600元左右。酷讯旅游网机票负责人李超则提醒记者，如果直接前往香港的机票价格过高或者机票量紧张的时候，不妨先前往深圳，再从口岸过香港，从深圳机场前往香港有专门的大巴车，可直接通往市中心，“因为香港机场本身也离市中心较远，因此选择深圳为目的地，行程上不会耽误太多时间，机票的价格则要便宜许多”。的确，12月28日北京直飞深圳的机票仅为5.4折，948元。

而在酒店方面，则实实在在体现出内地

消费者的购物“热情”。来自淘宝旅行的最新数据显示，12月15日至月底，香港酒店预订31098间，大大超过平时，同时房价在元旦假期大幅上涨，以香港36酒店为例，这家酒店在30天内成交541笔，1月1日房价飙升至1390元，而平日仅为710元。

从另一旅行预订网站去哪儿网得到的数据也相差无几。去哪儿网酒店事业部高级总监王京则向记者介绍说，与内地消费者的元旦假期有关，元旦期间香港、澳门酒店价格上涨幅度甚至超过了圣诞节，酒店价格几乎翻番。12月31日跨年当晚酒店价格最贵。例如香港红茶馆酒店平日价格520元，12月31日上涨至1200元，1日至3日期间回落至730元。香港迪士尼好莱坞酒店从平日价格1400元，12月31日价格上涨至3200元，1月1日价格又回落至1750元。

圣诞节前夕香港购物记

本报记者 陈颐

“你买了这么多的东西，辛苦了。可把东西暂放在柜台这里，我们为你看管，好好看看我们的衣服。我们进入打折季，许多东西都打了7至8折，很划算的。”在香港繁华的铜锣湾商业区Sogo商厦里，受过专业训练的销售员态度殷勤友善，用带着香港味道的普通话热情地接待着顾客。眼下正是2012圣诞节香港冬季打折季，一些在香港旅游购物的内地游客趁着好时机，在铜锣湾、尖沙嘴和旺角三个商业区扫货。

大街小巷中人头攒动，密密麻麻的游人队伍川流不息。购物的人群中不乏内地游客，在时代广场7层电子产品专卖店里，售货员正在向几位来自内地的游客推介Mini Ipad。“买十台了吗？昨天刚进了1000台，差不多都卖光了，现在大约还有50多台。”

我问一位香港朋友：“香港有这么多大小商店，你平时去哪里购物？”她脱口而出：“我们这代人更喜欢从网上购物。”“12月是打折季，你不打算买点便宜货吗？”我继续问道。“这才刚刚开始，折扣并不是最低的，快到新年时还有最后大甩卖。我建议你买名牌鞋子，价格和内地相比会比较划算。”就这样，我在被称为“会呼吸的鞋”GEOX店看到标有打7折的告示，原本1000多元港币的鞋子，经过打折又加上人民币汇率结算，几百块钱就可拿下了。

但内地游客并不是买所有的东西都受欢迎。比如，我已经在一些专卖店里被冷冷地告知，iPhone5需要港人抽号才能买。香港销售的电子产品也并不都比内地便宜，如新上市的索尼相机“黑卡”DSC-RX100，京东商城报价是3589元人民币，香港网上报价4560元港币，折合3650元人民币，差价并不大。但在香港的商店里，这款相机售价竟然折合人民币4005元。



上图 市民和游客在尖沙咀一处景点布置的圣诞主题景观前参观游览(12月15日摄)。进入12月，随着圣诞节临近，香港各大商场、旅游景点纷纷布置圣诞主题景观，并推出各种优惠措施，吸引更多市民和游客前来购物。



右图 市民和游客在香港国际金融中心商场布置的圣诞主题“奇幻时尚森林”参观(12月13日摄)。

新华社发

回归祖国13年

经济快速发展

社会祥和稳定

澳门GDP有望首次突破三千亿澳门元

本报讯 记者周剑报道：12月20日上午，澳门特别行政区政府在金莲花广场举行隆重的升国旗、区旗仪式，庆祝澳门回归祖国13周年。13年来，澳门特区全面贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针，经济快速发展，社会祥和稳定，居民安居乐业。

据《澳门日报》报道，中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任白志健20日发表文章《共绘澳门发展新蓝图》，纪念澳门回归祖国13周年。文章指出，即将过去的2012年，是澳门与祖国同发展、共进步的一年。这一年“澳门光彩”夺目神采。澳门特区行政长官和政府，团结带领

广大澳门同胞在分享祖国发展成就和荣耀的同时，以勤劳智慧的双手建设美好家园。

尽管受周边经济不景气影响，澳门经济前三季度增长有所放缓，但全年仍保持了稳步增长，地区生产总值有望首次突破3000亿澳门元，人均近60万澳门元(100澳门元约等于78元人民币)。同时，在推动经济适度多元发展、建设世界旅游休闲

餐饮业等展会移师澳门，音乐节、文化节、电影节、赛车节、美食节等一张张城市名片，彰显出澳门的城市品位和文化内涵，旅游休闲的城市品牌效应逐步显现。澳门大学新校区、港珠澳大桥等重点工程建设有序推进，填海新城区、城市轻轨、粤港澳通道等基础建设全面规划论证，澳门未来的发展蓝图在徐徐展开。

澳门居民生活持续改善。澳门特区政府把保障和改善民生作为施政重点，及时优化各项民生福利政策。面对通胀给居民生活带来的压力，及时推出多项措施，加快建设“万九公屋”，各项民心工程赢得市民认同。短短几年，澳门小城的民生建设长

足进步。尤其是在新一年度的施政报告中，政府把构建长效机制作为增进民生福祉的立足点，在四大民生领域提出较为长远的政策构想，致力构建惠及下一代的社保、医疗、教育和住房保障长效机制，树立起负责任政府的形象。

白志健的文章认为，澳门13年的发展进步，是特区政府带领澳门各界人士同心同德、砥砺拼搏的结果，是特区认真贯彻“一国两制”方针，依托得天独厚的区位优势，走上与祖国内地优势互补、共同发展宽广道路的结果。事实充分证明，澳门同胞完全有智慧、有能力、有办法把澳门管理好、建设好、发展好。



图为上海京昆剧院美猴王表演《金猴献瑞》。2012年12月18日首届海峡两岸猴王争霸赛在福建顺昌开幕。本届猴王争霸赛邀请了来自上海、河南、四川、福建及台湾等共11个剧团、艺术团的“美猴王”表演艺术家，集中展演京剧、闽剧、豫剧、昆曲等民族戏剧的文化精髓。新华社发

香港嘉许9名往内地支教青年

新华社香港电 (记者张雅诗)香港特区政府财政司司长曾俊华19日向香港青年服务团计划第二期的9名团员颁发证书，表扬他们在广东省韶关市义务教学的杰出表现。

这9名团员于今年2月至7月期间被派往韶关4所学校，展开支援教学服务，任教初中、小学和学前班的各项科目，并协助筹办课外活动。

特区政府民政事务局副局长许晓晖在出席颁奖仪式时表示，9名团员愿意暂时放下香港的生活、工作、家人和朋友，到简朴的环境服务学校，教导学生，同时拓宽视野，丰富历练，为青年人树立榜样，值得嘉许及鼓励。

重庆成台商投资新高地

本报讯 记者吴陆牧报道：台北世贸中心董事长王志刚在日前举办的“渝台综合性经济合作先行先试高端论坛”上表示，目前有1100多家台资企业在重庆发展，总投资额近300亿元。

谈及为何台商对重庆青睐有加，王志刚说，重庆是大陆中西部唯一集赴台审批、对台直航、落地签注、期满换证签注和直接组团赴台旅游五权合一的城市，拥有陆资入岛试点、新台币与人民币双向兑换试点、台胞申请设立个体工商户和大陆居民赴台旅游“自由行”试点城市等先行先试的优势，这为渝台合作奠定了良好的基础。

重庆台商协会会长李文勋表示，重庆当前正着力打造台湾信息产业园、台商工业园和台湾农民创业园等合作平台，形成了低融资成本、低要素成本、低土地房产成本、低税费成本、低物流成本的“五低”投资环境，台商对在渝投资前景充满信心。

珠澳海关联手治理水客走私

本报讯 记者顾阳报道：珠海拱北海关与澳门海关近日联合开展了打击治理“水客”走私的“秋风”行动，重点对拱北、横琴、湾仔等旅检口岸的走私活动进行集中查缉整治，查获了一批“水客”案件。

据悉，此次“秋风”行动是拱北海关和澳门海关加强执法互助的新成果，目的在于巩固打击“水客”走私成效，深入开展口岸综合治理，进一步优化通关环境。

今年以来，拱北海关共查办各类“水客”走私案件1000余起，案值逾6亿元，有效震慑了走私犯罪分子。据介绍，随着珠澳两地交往日益紧密，两地海关已建立起执法互助的长效机制，将不定期开展联合打击整治行动，为广大进出境旅客提供更加优质的通关环境。

两岸休闲农业有望深度对接

本报讯 记者周琳报道：由农业部所属的海峡两岸农业交流协会、中国旅游协会休闲农业与乡村旅游分会和台湾农会、台湾二十一世纪基金会、台湾农业旅游发展协会、台湾休闲农业发展协会等共同举办的2012两岸乡村座谈近日在湖南长沙召开。来自台湾农会、台湾二十一世纪基金会、高雄市农会、中国海峡两岸农业协会以及海峡两岸休闲农业界的专家学者和业主代表500多人参加会议。

两岸乡村座谈是农业部顺应两岸农渔民的意愿和要求，由海峡两岸农业交流协会与台湾农会共同倡导、推动、搭建的两岸农业基层民众直接沟通交流平台。本届乡村座谈以“两岸休闲农业理论与实践研讨及业主对接”为主题，取得了多项成果。座谈探索了两岸农业基层对口产业交流机制，推介了大陆和台湾的“十大经典休闲农场”，而且组织编印了《两岸休闲农业精品推介》，共收录台湾和大陆98个休闲农业精品农场，面向两岸公开发行。

本版编辑 毛铁 周剑

版式设计 邵颖